
   2 شناسي زيست

  .................... نيستكه ياخته در حال تقسيم  زماني -1

  باشد. مي درهم هاي رشته از اي توده صورت به و تر بيش هسته هاي تن فام فشردگي) 1

  باشد. ) ماده وراثتي همانند ساير مراحل زندگي ياخته به شكل فامينه مي2

  باشد. هاي فامينه حين تقسيم مي تر از مقدار رشته اي فامينه حتماً كمه ) رشته3

  هاي ياخته حاوي واحدهاي تكراري به نام هسته تن است. تن ) فام4

  ....................تن مضاعف شده  هاي هر فام فامينك - 2

  اند. باشند و در محل سانترومر به هم متصل شده ها مشابه مي ) از نظر نوع ژن1

  اند. باشند و در محل هسته تن به هم متصل شده ها متفاوت مي نظر نوع ژن ) از2

  اند. باشند و در محل هسته تن به هم متصل شده ها مشابه مي ) از نظر نوع ژن3

  اند. باشند و در محل سانترومر به هم متصل شده ها متفاوت مي ) از نظر نوع ژن4

  ؟باشد مينهاي زير صحيح  يك از تعريف كدام - 3

  .باشند داشته نسخه دو تن فام هر از ها آن پيكري هاي ياخته كه جاندارانيدولاد:  )1

  .اند شده گذاري هشمار و مرتب سانترومرها، قرارگيري محل و شكل اندازه، براساس كه ،فشردگي حداكثر با ها تن فام از تصويرييپ: ) كاريوت2

  .گويند مي تني فام عدد آن به كه دارند خودجنسي  هاي ياخته در تن فام معيني تعداد جانداران، از هرگونه) 3

  .شود مي گفته همتا ها، تن فام اين به كه است خود شبيه تن فام يك داراي تن فام) هر 4

  ....................اي در مرحله  در چرخه ياخته - 4

  شود. ) اينترفاز تقسيم سيتوپلاسم انجام مي1

2(G2تري را نسبت به مرحله  ه مدت زمان بيش، ياختS گذارند. مي  

2(S شود. هاي لازم براي تقسيم ياخته انجام مي دو برابر شدن دناي هسته و توليد اندامك  

4(G1مانند هاي عصبي مدت زمان زيادي در اين مرحله مي هايي مانند ياخته ، ياخته.  

  است؟ صحيح عبارت كدام - 5

  .هستند يفامينك تك ها تن فام ها، تقسيم همه تلوفاز در) 1

  .شوند مي جدا يكديگر از خواهري هاي فامينك ها، تقسيم همه آنافاز در) 2

  .هستند دوك هاي رشته توليد مسئول ها سانتريول ها، تقسيم همه پروفاز در) 3

  .شوند مي متصل يفامينكدو هاي تن فام به دوك هاي رشته ها، تقسيم همه متافاز در) 4

  .................... همرحل .................... همرحل در - 6

  .شود مي ديده هسته، درون هستك پروفاز،ـ  برخلاف اينترفاز،) 1

  .هستند فامينكي دو ها تن فام هسته، در آنافاز،ـ  برخلاف پرومتافاز،) 2

  .شود مي ديده ياخته در سانتريول جفت چهار پروفاز،ـ  همانند متافاز،) 3

  .است تر كشيده ياخته ياخته، تقسيم ديگر مراحل به نسبت آنافاز،ـ  همانند تلوفاز،) 4

  .................... قطعاً گفت توان مي شود، مشاهده .................... هرگاه انسان، بدن در بدخيم تومور نوع هر درباره - 7

  .اند داشته نقش ها سرطان اين بروز در فرابنفش پرتوهاي و ها ويروس بعضيـ  اي ياخته مرگ و اي ياخته تقسيم بين تعادل عدم) 1

  .شوند مي مشاهده خود تكثير محل مجاور لنفي هاي گره در سرطاني هاي ياختهـ  بدن ديگر نواحي در سرطاني هاي ياخته رشد و استقرار) 2

  .است داده رخ نيز دورتر هاي بافت شدن سرطاني و دگرنشينيـ  تومور طرافا هاي بافت در سرطاني هاي ياخته گسترش) 3

  .شود مي مشاهده ياخته هاي پروتئين و ها ژن از گروهي به آسيبـ  بافت به سرطاني هاي ياخته تهاجم شروع) 4

  ....................الزاماً  .................... كه اي مرحله در تني فام عدد كاهش بدون هسته تقسيم نوعي در - 8

  .كنند مي شدن فشرده به شروع فامينه هاي رشتهـ  شوند مي رديف ياخته استوايي سطح در ها تن ) فام1

  .شوند مي نزديك ها سانتريول به ها ـ فامينك شود مي تجزيه سانترومر هناحي در اتصالي پروتئين) 2

  .شود مي تشكيل ميتوزي دوك ها سانتريول بينـ  كند مي شدن تخريب به شروع جانوري هياخت ههست پوشش) 3

  .شود مي مشاهده مشابه ژنتيك هماد با ياخته دو پايان، درـ  شوند مي تبديل فامينه هاي رشته به ها تن ) فام4

  ....................تواند  باشد، نمي اي مي چرخه ياخته G1ياخته پيكري فردي فقط مبتلا به نشانگان داون كه در مرحله - 9

  داشته باشد. 21تن شماره  تر از سه فام ) بيش2    باشد. 23هاي شماره  تن ) فاقد فام1

 باشد. Yتن  اي با دو فام ) داراي هسته4    تن داشته باشد. فام 47تر از  ) بيش3

 

 

 

  



  كند؟ مي تكميل درستي به را زير عبارت گزينه، كدام -10

  »....................طور حتم  به .................... ها تن فام كه استمانك تقسيم از اي مرحله هر در انسان، رد«

  .است متصل دوك هرشت يك تن فام هر سانترومر بهـ  شوند مي رديف ياخته استوايي سطح در) 1

  .شود مي برابر دو ياخته در موجود هاي تن فام تعدادـ  كنند مي ياخته قطبين سمت به حركت به شروع) 2

  .شود مي ديده خواهري هاي فامينك فاقدهاي  تن فام ياخته، قطب هر درـ  شوند مي تترادها رفتن بين از باعث خود، حركت با) 3

  .شود مي تشكيل تني فام همجموع يك اطراف در هسته پوششـ  آيند درمي فامينه صورت به ي،فامينك تك) 4

 است؟ صحيح زير هاي گزينه از يك امكد مردان توليدمثلي دستگاه هاي اندام ساختار به توجه با - 11

 .باشد مي مردان تناسلي دستگاه اندام ترين بزرگ مثانه) 2  .دارد قرار پروستات غده خارج در سمينال وزيكول غده مجراي) 1

 .شود مي متصل ميزراه به پروستات خارج در ميزراهي پيازي غده مجراي) 4    .شود مي مثانه وارد بر زامه مجراي) 3

 .................... گفت توان نمي -12

 .كنند مي حركت ساز زامه هاي لوله مركز سمت به سپس و ابندي مي تمايز زامه به ابتدا ها ياختك زام) 1

 .دارند وجود ساز زامه هاي لوله هديوار در سرتولي هاي ياخته) 2

 .اند شده مضاعف آن هاي تن فام ولي لادند، تك ثانويه ياخته زام هاي ياخته) 3

 .شود مي حاصل ياختك زام چهار اوليه ياخته زام يك از )4

 .اند متصل رحم .................... هديوار به .................... توسط شكم، محوطه .................... ها تخمدان -13

 خارجيـ  پوششي پيوندي طنابيـ  بيرون) 2  داخليـ  پوششي پيوندي طنابيـ  درون) 1

 داخليـ  اي ماهيچه پيوندي طنابيـ  بيرون) 4  خارجيـ  اي ماهيچه يونديپ طنابيـ  درون) 3

 .................... زنان جنسي دوره ابتداي در -14

 .باشد مي زياد خون در پروژسترون و استروژن هاي هورمون قدار) م1

 .شود مي تحريك آزادكننده هورمون توسط هيپوفيز پيشين بخش) 2

 .كند مي كاهش به شروع LH و FSH هاي هورمون مقدار) 3

 .گذارد مي اثر هيپوفيز از FSH و LH ترشح روي مستقيماً پروژسترون و استروژن ميزان) 4

 .باشد مي .................... تقسيم حاصل .................... ياخته گفت توان مي - 15

 زا مامه 1 كاستمانـ  اوليه ياخته مام) 2    زا مامه رشتمانـ  زا مامه) 1

  زا مامه 1 كاستمانـ  قطبي جسم اولين) 4  اوليه ياخته مام 2 كاستمانـ  ثانويه ياخته مام) 3

  يك دختر بالغ همواره درست است؟ LHو  FSHهاي  كدام مورد، در ارتباط با هورمون -16

  گردند. ) با سازوكار بازخورد منفي كنترل مي2  شوند. زايي مي ) باعث تكميل مراحل تخمك1

  شوند. ) تحت تأثير دو نوع هورمون مترشحه از مغز تنظيم مي4  يابند. امت آندومتر، افزايش مي) با زياد شدن ضخ3

  دهد؟ ياخته (سيتوپلاسم) رخ مي در يك ياخته گياهي در حال تقسيم برگ، كدام مورد، قبل از شروع مراحل مربوط به تقسيم ميان -17

  شود. اي در اطراف هر مجموعه كروموزومي بازسازي مي ) پوشش هسته1

  نمايند. تن (كروموزوم)هاي كوتاه و فشرده شده، شروع به باز شدن مي ) فام2

  يابند. كروماتيدي در دو قطب ياخته تجمع مي تن (كروموزوم)هاي تك ) فام3

  آيند. صورت رديف درمي ساخت در وسط ياخته، به تن (كروموزوم)هاي غيرهم ) فام4

انـد، از   د نقـش قنمو جنين فا آيند و در رشد و وجود مي زايي و با تقسيم نامساوي سيتوپلاسم به كهايي كه در مراحل تخم در انسان، همه ياخته - 18
  به يكديگر شباهت دارند. ....................با يكديگر تفاوت و از نظر  ....................نظر 

  تن (كروموزوم)هاي هسته ـ تعداد ميانك (سانتريول)ها ) تعداد فام2  تن (كروموزوم)هاي همتا )ي هسته ـ داشتن فامDNA) مقدار دناي (1

  وجود آمدن ـ تعداد سانترومرهاي هسته ) محل به4  ) عدد كروموزومي ـ تعداد فامينك (كروماتيد)هاي هسته3

  ت است؟زايي) در يك فرد بالغ، كدام عبارت درس زايي (اسپرم طور معمول، با توجه به محل تشكيل زامه (اسپرم)ها و مراحل زامه به -19

  زا (اسپرماتوگوني) به يكديگر متصل هستند. هاي زامه هاي اسپرماتوسيت ثانويه همانند ياخته ) ياخته1

  اي دارند. زا (اسپرماتوگوني) هسته فشرده هاي زامه ياختك (اسپرماتيد) همانند ياخته هاي زام ) ياخته2

  جا شدن را دارند. اتيد) ابتدا توانايي حركت و جابهياختك (اسپرم هاي زام هاي زامه (اسپرم) برخلاف ياخته ) ياخته3

  كروماتيدي دارند. تن (كروموزوم)هاي تك ياخته (اسپرماتوسيت) اوليه، فام هاي اسپرماتوسيت ثانويه برخلاف زام ) ياخته4

  ....................تواند،  هاي مترشحه از هيپوفيز پيشين مي در يك مرد بالغ، يكي از هورمون - 20

  ها در محل توليد خود شود. بلوغ اسپرم ) باعث1

  ساز، توليد تستوسترون را افزايش دهد. هاي اسپرم ) با تأثير مستقيم بر لوله2

  هاي جنسي شود. هاي درون وزيكولي موجود در سر سلول ) باعث آزادسازي آنزيم3

 ساز نقش داشته باشد. هاي اسپرم هاي ديواره لوله ) در ميوز بعضي از سلول4

  



  ....................داون هستند  نفرادي كه مبتلا به نشانگاهمه ا -21

  كروموزم دارند. 47) در هر سلول پيكري خود 1

  هاي در مادرشان رخ داده است. ) جدا نشدن كروموزوم2

  سه نسخه دارد. 21هاي حاصل از ميتوز از كروموزوم شماره  ) يكي از گامت3

  ها در حالت تقسيم تشخيص داد. هاي آن ن با تجزيه و تحليل عكستوا ) ناهنجاري در تعداد كروموزوم را مي4

  كند؟ تكميل مي نادرستيكدام عبارت، جمله زير را به  - 22

  »است. ....................هاي مياني انگشتان  اين شكل مربوط به حذف پرده«

  ) در دوران جنيني برخي پرندگان1

  مردگي ) در اثر بافت2

  كننده بهاي تخري ) توسط پروتئين3

  ها ) همراه با تجزيه اجزاي ياخته4

  ....................براي تهيه كاريوتيپ،  - 23

  تواند قرار داشته باشد. اي مي ) ياخته در هر مرحله از چرخه ياخته2  توان استفاده كرد. هاي در حال تقسيم مي ) فقط از ياخته1

  بايد دو نسخه از هر كروموزوم داشته باشد.) جاندار 4  توان استفاده كرد. هاي بدن مي ) از تمام ياخته3

  است؟ نادرستكدام عبارت در رابطه با سرطان  - 24

  ها نقش دارند. ها در ايجاد همه سرطان ) ژن2  ها، پرتوهاي فرابنفش هستند. ) عامل برخي از سرطان1

  روند. هاي دورتر مي توسط خون به بافتهاي سرطاني فقط  ) ياخته4  ند.رسان سرطان، به پياز مو آسيب مي هاي درمان ) برخي از روش3

  كند صادق است؟ كدام عبارت در مورد اسپرمي كه در لوله فالوپ به سمت تخمدان حركت مي - 25

  باشد. ) داراي يك مجموعه كروموزوم مضاعف مي1

  كند. هاي خود انرژي لازم براي حركت تاژك غشادار خود را فراهم مي ) در ميتوكندري2

  شود. موجب تكميل تقسيم دوم ميوز در تخمك و انجام لقاح مي ) با ورود به تخمدان3

 باشد. هاي لازم براي نفوذ به درون تخمك مي ) در بخش مياني خود داراي مجموعه آنزيم4

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  


